

Текст диктанта  
для проведения вступительных испытаний по русскому языку  
в ГУО "Минское областное кадетское училище"

10 класс

Осень в горах

Снова стояла осень в горах. Улеглась окрест муть, и погасли костры. Уже в одиночку летали орлы, скупое роняя клетот. Глуше шумела вода в реке: привыкла река за лето к руслу, обмелела. В ущельях настывал, нахоложивался ветер, но дни пока стояли светлые и сухие.

Леса за рекой быстро входили в осень. Вверх от реки и до границы бора бездымным пожаром шел по мелколесью осенний нал. Самыми яркими и цепкими на подъем были осиновые и березовые чащи. Они добирались до подснежных высот большого леса, до царства сумрачных сосен.

В бору было чисто, как всегда, и строго, как в храме. Только коричневые стволы, только смолистый запах, только бурые иглы, сплошь усыпавшие подножие леса.

С утра над горами галдели не смолкая растревоженные галки. Они всполошились сразу, заслышав стук топоров, и теперь, крича наперебой, Точно их ограбили среди белого дня, преследовали двоих людей, спускавших с горы срубленную сосну. (145) По Ч.Айтматову